

关注

9省份前三季度
人均可支配收入破3万

国家统计局日前公布31省份2024年前三季度居民人均可支配收入数据,有9个省份居民人均可支配收入超过3万元。其中,上海人均可支配收入居首为66341元;北京为64314元;浙江首次突破5万元关口,以52206位居第三;天津、江苏、广东3地超过4万元,其中广东首次突破4万元关口为41037元;福建、山东、重庆3地超过3万元。 中新

我国成功发射
遥感四十三号03组卫星

据中国航天科技集团消息,北京时间10月23日9时9分,中国在西昌卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将遥感四十三号03组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。该卫星主要用于开展低轨星座系统新技术试验。 新华

全国已累计办理婚姻登记
“跨省通办”41.6万对

记者23日从民政部了解到,自2021年6月实施内地居民婚姻登记“跨省通办”试点以来,试点地区已经扩大到21个省份,覆盖全国78.5%的人口。截至2024年9月底,全国已累计办理婚姻登记“跨省通办”41.6万对。目前,全国已有各类公园式婚姻登记点270多处。民政部门还全面推进婚姻家庭辅导服务,县级以上婚姻登记机关设立辅导室的已达90%以上。 央广网

微信上线新功能
可查看单删好友

10月23日,从微信方面获悉,微信近日上了一项新功能,当微信好友量到达1万上限后可查单删好友。具体而言,微信用户达到1万好友上限后,添加新的好友时,会出现一个弹窗展示单删好友,用户可选择删除这些单删好友后继续添加好友。用户升级至iOS最新版本后即可使用,安卓用户也即将可以使用该功能。 界面新闻

财经

IMF预计今明两年
全球经济增速均为3.2%

国际货币基金组织(IMF)当地时间22日发布最新一期《世界经济展望报告》,预计2024年和2025年全球经济增速均为3.2%。具体来看,美国和欧元区经济预计今年将分别增长2.8%和0.8%,明年将分别增长2.2%和1.2%。新兴市场和发展中经济体今年预计将增长4.2%,明年也将增长4.2%。中国经济预计今年将增长4.8%,明年预计增长4.5%。 中新

要求万达回购无依据?
苏宁易购回应

对于苏宁易购对万达集团提起仲裁,要求支付50.4亿元股份回购款,一位接近万达的知情人士表示,苏宁并无要求万达回购股份的相关依据,万达没有义务进行回购。10月23日,对于知情人士的说法,苏宁易购方面回应记者称,公司依法维权,案件仲裁庭已经受理,按照仲裁程序依法履行。 每经

三大运营商最新财报出炉
超10亿人用上5G

22日晚间,三大运营商三季度报均已公布。三季报显示,中国5G建设已经相当成熟,超10亿用户使用5G套餐。中国移动以近八千亿元的营业收入稳坐运营商“一哥”位置;营收增速方面,中国电信和中国联通以3%左右的增速高于中国移动(2%);归母净利润增速方面,中国联通领跑三大运营商。 第一财经

2025版熊猫贵金属纪念币
本月30日发行

央行将于10月30日发行2025版熊猫贵金属纪念币一套14枚,其中熊猫普制金银纪念币6枚、熊猫精制贵金属纪念币8枚,均为中华人民共和国法定货币。该套贵金属纪念币正面图案均为北京天坛祈年殿,并刊国名、年号;背面图案均为大熊猫休憩场景,并刊面额、重量及成色。 央视

社会

北京考试院称未来两年
北京高考语文范围不变

10月23日下午,北京教育考试院发布关于语文整本书阅读考查的声明:网传内容为不实信息,北京教育考试院没有发布对北京高考语文整本书阅读考查方式调整的相关内容。北京高考语文学科将继续坚持落实立德树人根本任务,继续加强对中华优秀传统文化的考查,2025、2026年的北京高考语文学科考试内容保持稳定,范围不变。 央视

上海海关首创
离境退税“即买即验”

上海海关首创境外旅客离境退税“即买即验”新模式,提升候机购物新体验。10秒就能完成核验确认手续,境外旅客在离境口岸隔离区享受到“即买即验”优质服务。前三季度,上海海关所属浦东国际机场海关共完成离境退税验核3.5万余票,累计退税金额超1.2亿元。 央视

香港历史博物馆获赠
24000余件近代中国影像

香港历史博物馆22日获赠周文教基金会捐赠24000余件中国影像藏品,其中大部分为清朝末年至民国初年的照片,内容广泛,题材多样,珍贵且全面。梦周文教基金会成立于2007年,以支持文教研究和出版等为宗旨。该基金会与香港历史博物馆联合筹划的“回望——梦周文教基金会早期中国影像藏品展”开幕典礼当日同步举行。 新华

10万多“网络水军”
每个账号背后竟都是真人

近日,四川内江警方破获一起“网络水军”团伙案,该团伙在2年多时间内为多平台1000余户商家“刷单控评”,涉案金额高达1亿元。据了解,该犯罪团伙规模达到10万余人,每一个会员账号背后都有真人操作,网络IP地址也有所不同,给监管部门分辨“网络水军”造成难度。 光明

科技·万象

Anthropic推出AI模型
可自动点击鼠标

美国人工智能初创企业Anthropic公司22日推出其“克劳德”系列模型中的两款升级版,其中一款带有“使用计算机”功能,可在人类指导下操作计算机,包括看屏幕、移动鼠标、点击按钮和输入文本。“使用计算机”功能为软件开发量身定制,向AI智能体,即无需人类大量干预便可采取多步骤行动的人工智能项目迈进一步。 新华

高通、Arm闹翻

10月23日,据外媒报道,英国半导体IP巨头Arm已经提前60天向长期合作伙伴高通发出强制性通知,取消高通的架构许可协议。若期满后未能达成解决方案,高通或将无法使用Arm的指令集进行芯片设计。高通则指责Arm压迫合作伙伴。Arm年报显示,高通为公司第二大客户。Arm本次取消高通的许可协定与两家公司在2022年开启的诉讼密切相关。 证券时报

美麦当劳汉堡大肠杆菌污染
造成数十人感染1人死亡

美国疾病控制和预防中心22日说,美国部分麦当劳店出售的一款汉堡被大肠杆菌污染,49人食用问题汉堡后身体不适,其中1人死亡,10人住院治疗。通报说,上述感染者在麦当劳食用名为“四分之一磅”的汉堡后感到不适,经检验确认,他们感染O157:H7型大肠杆菌。美国疾控中心认为,实际感染人数应该远不止49人。 新华

苏丹新一轮霍乱疫情
已致737人死亡

当地时间10月22日,苏丹卫生部发表声明称,该国新一轮霍乱疫情已造成737人死亡。苏丹全国累计霍乱确诊病例达26472例,其中死亡病例737例。声明还说,部分地区的疫情有所趋缓,新增感染人数开始下降,卫生部门将继续采取干预措施应对疫情。 央视

环球

全球水循环
有记录以来首次失衡

全球水经济委员会近日发布的一项新报告指出,人类“有史以来首次”打破了全球水循环的平衡。报告警告,全球近30亿人口和一半以上粮食位于干旱地区或水资源总量不稳定地区,若不采取行动,到2050年,水危机将使全球一半以上粮食生产面临风险。 人民

美国大选临近
超1900万选民提前投票

美国佛罗里达州选举实验室的数据显示,截至当地时间10月22日下午,全美已有超过1900万名选民就总统大选进行了提前投票。此外,美国佐治亚州州务卿办公室宣布,目前已有超过184万选民在佐治亚州进行了总统大选的提前投票,该州的提前投票率已经创下了历史新高。11月5日是美国大选投票日,但美国多州允许选民提前投票。首批邮寄选票9月11日发出,明尼苏达州、南达科他州和弗吉尼亚州等地从9月起陆续开始提前现场投票。 央视

奥地利总统授权
现总理内哈默组建新政府

奥地利总统范德贝伦22日授权现任总理、人民党首内哈默组建新一届联邦政府。内哈默随后在记者会上表示,他接受总统的委托,将立即着手与其他政党会谈,努力组建一个确保在议会得到广泛支持的稳定政府,以应对奥地利面临的挑战,实施亟须的改革与变革。 新华

日本千叶出现禽流感
3.8万只鸡将被扑杀

据日本共同社报道,23日,日本千叶县发布消息称,在该县香取市一个养鸡场确诊了一例高致病性禽流感病例,当地计划对约3.8万只鸡进行扑杀处理。同时,事发养鸡场半径10公里范围内被设定为限制出货区域,涉及48处设施和农户的约370万只种鸡和肉鸡。 中新

编辑:魏银科 组版:颜莉

共建垃圾分类 营造无烟环境 倡导绿色出行

呵护每份绿意 践行绿色消费

助力节能先行 开启绿色办公 共筑节水生活

改变从微小举动开始
每一次减碳,都是对未来的投资

“讲文明 树新风”公益广告